



## Дорогой побед

Молодым участникам секции бокса ДСО «Труд» металлургического комбината сопутствует удача. Уже несколько раз в этом году их провозглашали победителями. Недавняя поездка в Новгород, где состоялось финальное первенство Центрального совета ДСО «Труд», также была для них успешной. Среди спортсменов второго среднего веса мастер спорта СССР Валерий Чижов занял первое место. Владимиру Малоземову и Николаю Рязанцеву, вы-

ступавшим соответственно в легком и первом легчайшем весе, присуждено третье место.

Валерию Чижову предстоит выступить в этом году в очередном соревновании по боксу — первенстве Советского Союза. Встречи молодых боксеров республик и областей страны начнутся с 21 октября в Риге. Владимир Малоземов и Николай Рязанцев оставлены на сборах. Если тренеров удовлетворит подготовка этих спортсменов Магнитки, то и они будут приглашены в Прибалтику.

**В. ГАЛЯНДИН,**  
тренер ДСО «Труд»  
ММК.

## Ход в мастера

Закончилось первенство шахматистов металлургического комбината. Отлично проявил себя в этом турнире агломератчик Николай Кузнецов. Набрал 9 очков из 11 возможных, Кузнецов стал чемпионом комбината. Он

не преминул также воспользоваться возможностью повысить спортивный класс. В состоявшемся шахматном турнире сильнейших игроков города, авангард которых был усилен челябинскими мастерами спорта, Николай Кузнецов занял третье место, выполнив тем самым норматив кандидата в мастера.

**И. КОЛОМЕЕЦ.**

## Магнитогорская обувь — в Сокольниках

В эти дни в Москве проходит международная выставка «Обувь-69». Многие обувные предприятия нашей страны являются экспонентами этой выставки. В павильоне советской обуви демонстрируются и изделия магнитогорцев. Обувщики нашей фабрики отправили на выставку модели женских туфель современных форм. В составлении их фасонов принимали участие модельеры Магнитогорской обувной фабрики.

**В. АГРОНОВ.**

Располагают ли ученые, специалисты по гриппу, надежным методом для установления эпидемиологического прогноза? Да, метод и необходимые материалы для прогнозирования и профилактики гриппа имеются. Этим занимаются научно-исследовательские институты вирусологии. Но работу по профилактике гриппа проводят систематически и все медицинские работники, общественность на

обладает дезинфицирующим свойством, поэтому надо обязательно иметь мыло в бытовых помещениях, в столовых и на раздатках. Обязательно применение марлевых повязок.

Если человек болен гриппом, его необходимо изолировать, так как вирусы гриппа легко передаются здоровым людям. Во время разговора, кашля, при чихании возбудители гриппа, находящиеся глав-

тем появляется насморк, кашель, боль при глотании, обильное потоотделение. Аппетит в большинстве случаев отсутствует. При благоприятном течении гриппа все болезненные явления постепенно проходят, и самочувствие при нормальном лечении через пять-шесть дней улучшается. Но заболевание гриппом нередко сопровождается опасными осложнениями со стороны легких, сердца и других важных органов, и даже легкая форма гриппа может иметь тяжелые последствия. Грипп ослабляет организм, предрасполагает его к обострению хронических заболеваний. При первых же признаках гриппа следует немедленно обратиться за медицинской помощью: вызвать врача на дом и точно выполнять все его указания. От заболевания этой коварной болезнью надо особенно оберегать детей и пожилых людей, так как они переносят грипп особенно тяжело.

Грипп — это массовое, широко распространенное заболевание, не знающее географических преград, государственных границ и поражающее людей всех возрастов. Борьба с ним — сложная задача, требующая объединенных сил. Ученые нашей страны напряженно работают над изысканием средств борьбы с этим инфекционным заболеванием. Создаются новые образцы комплексных вакцин, способные оказать защитное действие не только против гриппа, но и против гриппоподобных вирусных заболеваний.

Но в борьбе с гриппом должны принимать участие не только медицинские работники, с ним нужно бороться всем — соблюдать правила санитарии, гигиены и профилактики.

**В. ВОЗНЮК,**  
врач-терапевт,  
**Л. ЯНЧЕНКО,**  
пом. промышленно-санитарного врача  
медсанчасти ММК.

## ● СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

предприятиях и в быту. В осенне-зимний период, когда в связи с похолоданием скученность населения в отдельных местах увеличивается, необходимо активизировать работу по профилактике гриппа, так как вероятность заболевания увеличивается.

Работники здравпунктов должны провести со всеми рабочими беседы о гриппе, а санитарный актив необходимо подготовить к проведению мероприятий по профилактике его. Процент заболевания гриппом в осенне-зимний период зависит и от того, как цехи готовятся к встрече холодов. Администрация должна позаботиться о своевременной и качественной подготовке к зимнему сезону. Здесь и утепление рабочих мест, и ликвидация сквозняков, и «готовность» теплой спецодежды, и обеспечение бесперебойной подачи горячей воды в душевые.

Во время возможной эпидемии гриппа в бытовых и конторских помещениях цехов необходимо систематически (после окончания каждой смены) проводить влажную уборку с применением раствора хлорной извести или хлорамина. Концентрация раствора 0,2—0,3 процента или одна столовая ложка дезинфицирующего вещества на ведро воды. Мыльная пена также

ным образом на слизистой оболочке носоглотки больного, попадают в воздух вместе с капельками слюны, слизи, мокроты. Капельки могут распространяться на расстояние до пяти метров. Некоторое время они остаются в воздухе, а затем оседают на пол, стены и другие предметы.

При уходе за больным гриппом надо обязательно принимать все меры профилактики. Очень важно своевременно изолировать больного. Если нет возможности поместить его в отдельную комнату, то надо отгородить его кровать ширмой или занавесить простыней. Помещение, где находится больной гриппом, нужно систематически проветривать, проводить влажную уборку с применением раствора хлорной извести или хлорамина (одна столовая ложка на ведро воды). Больной должен иметь отдельную посуду, полотенце. Постельное белье его перед стиркой надо замачивать в растворе хлорной извести или хлорамина (концентрация три-пять десятых процента), а посуду, которой пользуется больной, кипятить пять-десять минут.

Грипп начинается общим недомоганием, головной болью, ломотой во всем теле, ознобом, повышением температуры. За-



В кинотеатре «Мир» смотрите фильм «ГЛАВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ». Режиссер-постановщик киностудии «Мосфильм» Аида Мансарова поставила его по мотивам рассказа А. П. Чехова «Бабы».

«Рассказ этот привлек нас ярко выраженным современным звучанием, мыслью об ответственности каждого человека за свои поступки, — рассказывает Аида Мансарова, знакомая зрителю по фильмам «Суд» (совместно с В. Скуйбинным), «Коротко лето в горах» и «Двадцать лет спустя». — Но мы не ограничились перенесением на экран только этого рас-

сказа, для того, чтобы углубить тему, мы воспользовались некоторыми мотивами из других произведений Чехова: «Трубная площадь», «Сирена», «В суде». Это позволило сценаристу А. Витову своеобразно построить сюжет фильма, в частности перенести действие в суд, где разбирается дело Маши Каплуновой, обвиняемой в убийстве мужа. Прямой виновник разгравшейся трагедии Матвей Саввич выступает как свидетель. И вот здесь, в изображении одних и тех же событий двумя людьми, становится очевидной вся глубина нравственной драмы чеховских героев...

...В центре повествования мещанин Матвей Саввич, развратник и лицемер, не понимающий подлости и низости своих поступков. Соблазвив замужнюю женщину, он стремится оправдать содеянное чисто ханжеской

уверенностью в том, что не преступил «божьего закона», морали, установленной обществом.

В фильме звучит и тема протеста против бесправия русской женщины, утверждение ее личного достоинства. Героиня картины Маша активно борется за свое право на любовь, за свободу личности, постепенно высвобождаясь из рабской зависимости...

Ее роль играет молодая актриса театра-студии киноактера Елена Санаева.

Роль Василия играет выпускник театрального училища имени Щепкина Михаил Кислов.

В кинотеатре «Магнит» с понедельника будет демонстрироваться и другой новый фильм: венгерская лента «ДЕЛО ЛАСЛО АНДРУСА». Фильм этот впервые был показан на VI-м международном кинофестивале в Москве. Он шел вне конкурса.



Кадр из фильма «Главный свидетель».

Суббота, 4 октября

ЦТ. 12.00 — Музыкальная развлекательная программа. 12.30 — Телевизионный клуб кинолюбителей. 13.30 — К 12-й годовщине запуска первого в мире искусственного спутника Земли. 14.00 — В эфире — «Молодость». 15.00 — Телевизионный народный университет. Открытие. 16.30 — Литературная композиция «Учительница первая моя...». 17.45 — Встреча узбекских хлопкоробов и ивановских ткачей. 18.45 — Программа цветного телевидения. 20.00 — Вьюки Петра Алексеева. 20.30 — Программа цветного телевидения. 23.30 — «Мир социализма». 00.00 — XVI чемпионат Европы по баскетболу. Передача из Италии.

Воскресенье, 5 октября

ЦТ. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 12.00 — Музыкаль-

ный киоск. 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 — Программа цветного телевидения. 15.00 — Сегодня — День учителя. 15.30 — «Сокровища Ленинграда». 16.00 — Программа цветного телевидения. «Мультипаранорма». 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.00 — У нас в гостях журнал «Пограничник». 18.30 — Навстречу III Всесоюзному съезду колхозников. 19.30 — Страницы музыкального календаря. Опера И. Держинского «Тихий Дон». 20.00 — Звукитие III Международного молодежного фестиваля эстрадной песни. Сочи (в записи). 22.15 — Международная программа. 23.00 — Программа цветного телевидения. 01.00 — XVI чемпионат Европы по баскетболу. Финал. Передача из Италии.

Понедельник, 6 октября

МСТ. 18.45 — Новости.



ЦТ. 18.55 — Программа передач. 19.00 — Новости. 19.15 — «Семь нот», «У эшафота». Телеочерк об Исаеве. 19.45 — «Земляки». Телеочерк. 20.00 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия».

ЧСТ. 20.30 — Актуальный экран.

ЦТ. 21.00 — Фестиваль фильмов ГДР. Художественный фильм «Мать и безмолвие» (1-я серия). 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.15 — Программа, посвященная двадцатилетию провозглашения ГДР.

Редактор  
Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

Коллектив ЦЗТЛ глубоко скорбит по поводу смерти ВАВРЕСЮКА Владимира Вячеславовича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ. НАШ АДРЕС:**

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора — 3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общ. — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.